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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
        Secretária: Elizete Ferreira  

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores, Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Justin Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, 
Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial. 
Assim havendo número regimental de Vereadores, neste momento o Senhor 
Presidente convida a Nobre Vereadora Lucimara da Silva para a leitura de um 
pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo colocou em discussão 
e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 11/05/2026, que foi votada e 
aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou a Senhora Secretária para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite, para Audiência Pública para debater A 
Proteção da Infância e os desafios do ECA Digital diante dos Algoritmos e das 
Plataformas Digitais, a Audiência integra o maio Laranja e se realizara no dia 20 
de maio, quarta-feira, as 10:00 horas, na sala João Neves da Fontoura – 
Plenarinho - 3º andar Assembleia Legislativa do estado do Rio Grande do Sul. 
DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei do Legislativo nº 08/2026 – Denomina como 
“Rua Getulio Espindula de Quadros” a Via Pública que se realiza o acesso pela 
rua Felipe Pedro Justin (Antiga Estrada do Itati) no Município de Terra de Areia. 
Oradores inscritos: A palavra está com à Vereadora Mônica de Souza, por 10 
minutos. A Vereadora cumprimentou o Senhor Presidente, os nobres colegas, o 
público presente e aqueles que acompanham a sessão de forma remota. 
Informou que solicitou o espaço para apresentar ressalvas acerca de pedidos 
realizados em sessões anteriores. Destacou que, segundo consta, as respostas 
aos requerimentos teriam sido encaminhadas diretamente aos requerentes, via 
protocolo da Prefeitura. Contudo, afirmou nunca ter recebido tais protocolos, 
razão pela qual não se apropriou das respostas até o momento. Agradeceu pelos 
pedidos de providências já solucionados, como a questão da fossa, a retirada de 
veículos da escola e o problema das goteiras na Escolinha Menino Jesus de 
Praga. Ressaltou, entretanto, que o pedido referente à sala de vidro, localizada 
no prédio adquirido e destinado ao materno, não foi solucionado, mas sim 
evacuado, resultando na perda de um espaço para crianças. Solicitou que seja 
avaliada a possibilidade de reativação da sala mediante reparos necessários. 
Referiu-se também ao pedido de providências sobre vagas na creche, 
destacando que a resposta recebida mencionava apenas o berçário em turno 
integral, sem opção de meio turno. Reforçou que diversos pais têm solicitado 
vagas parciais e que essa modalidade já existiu anteriormente, sendo importante 
sua retomada, em consonância com o Estatuto da Criança e do Adolescente, 
que valoriza a permanência da criança no ambiente familiar. Em relação ao 
pedido de informação sobre a composição da comissão do plano de carreira, a 
Vereadora apontou que, embora tenha sido informado que houve votação, 
alguns nomes foram previamente determinados pela secretaria, sem processo 
democrático efetivo. Relatou que uma professora foi retirada da comissão sem 
explicações claras, situação que permanece sem resposta. A Vereadora também 
abordou o pedido referente às provas do CAED, questionando por que foram 
impressas fora das escolas, diferentemente do procedimento habitual. Informou 
que houve atrasos na entrega, gerando dificuldades para aplicação dentro do 
prazo. Defendeu que os trâmites e processos sejam realizados de forma online, 
tanto no Legislativo quanto na Prefeitura, como medida de transparência e 



 
economia de recursos. A Vereadora mencionou ainda pedidos de providências 
relacionados à Escola Mascarenhas, cuja obra encontra-se paralisada, e ao 
telhado da Escola Laertsan. Informou que alguns pedidos não foram 
respondidos, motivo pelo qual foram encaminhados ao Ministério Público. Entre 
os pedidos pendentes, citou informações sobre dívidas remanescentes das 
escolas de seis salas, cadastros de arrecadações do cemitério, dados da 
ouvidoria do Executivo, movimentações do fundo rural e planos de prevenção 
contra incêndios. Concluiu afirmando que os pedidos de informação e 
providências não representam demandas pessoais, mas sim reivindicações da 
comunidade. Destacou que sua atuação busca dar voz às pessoas que desejam 
ser ouvidas e que continuará cobrando respostas para melhor representá-las. 
Finalizou agradecendo ao Presidente e aos presentes. LÍDERES DE 
BANCADA. Líder de Bancada do PP - Vereador Josuel Schneiger: 
Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, servidores desta 
casa e a todos que assistem. O Vereador utilizou o espaço para relembrar um 
Pedido de Providências de grande relevância, já protocolado há algum tempo, 
referente à instalação de um quebra-molas no final da Rua Laurindo Peroni. 
Informou que a comunidade tem reiteradamente solicitado essa medida, em 
razão do excesso de velocidade praticado por motoristas que não respeitam os 
limites estabelecidos, conforme diversos relatos de moradores. Destacou que a 
via possui intenso fluxo de pedestres e ciclistas, sendo utilizada para acesso a 
mercados, agropecuária e salão comunitário, além de ser frequentada por 
crianças que brincam na rua. Ressaltou que a instalação do quebra-molas é uma 
medida preventiva necessária para evitar acidentes, cabendo ao Legislativo 
alertar e ao Executivo executar a providência. O Vereador relatou que já houve 
diálogo com o responsável pelo trânsito municipal, ocasião em que foi informado 
que os equipamentos estavam em processo de aquisição. Observou que, 
embora alguns quebra-molas e placas tenham sido instalados em outros pontos 
da cidade, o referido local ainda aguarda a intervenção. Enfatizou a preocupação 
da comunidade do Bairro dos Júlio, que manifesta grande expectativa pela 
solução. Concluiu solicitando, de forma enfática, que o Executivo dê a devida 
atenção ao pedido e conclua a instalação do quebra-molas, medida simples, mas 
de grande importância para a segurança da população. Finalizou agradecendo 
ao Senhor Presidente. O Presidente passa para a ORDEM DO DIA: Projeto de 
Lei n° 24/2026 – O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo 
quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por 
unanimidade; O Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra, neste momento 
o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e convida a todos 
para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 25 maio de 2026. Do 
que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os 
trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e 
demais Vereadores. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor 
Presidente e demais Vereadores. 
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